

જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 26 & Date: 17.11.2023, Friday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

૪ ચૂંટણી રાજ્યોમાં માત્ર ૧૧% મહિલા ઉમેદવારો મેદાનમાં:જ્યાં ધારાસભ્ય મહિલા છે ત્યાં ૧૫% વધુ વિકાસ અને ભ્રષ્ટાચાર ઓછો



દેશના ચાર ચૂંટણી રાજ્યો (રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, મિઝોરમ)માં કુલ ૫૬૦ બેઠકો માટે ૫,૭૬૪ ઉમેદવારો મેદાનમાં છે, જેમાંથી માત્ર ૬૦૯ (૧૧%) મહિલાઓ છે. તેલંગાણામાં ૧૧૯ બેઠકો માટેના સંપૂર્ણ આંકડા હજુ ઉપલબ્ધ નથી. પરંતુ અહીં પણ ભાજપે માત્ર ૧૪ મહિલા ઉમેદવારોને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે અને કોંગ્રેસે માત્ર ૧૧ મહિલા ઉમેદવારોને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે. તે સ્પષ્ટ છે કે દેશના

રાજકારણમાં હજુ પણ મહિલાઓની ભાગીદારી કેટલી ઓછી છે. આ એવી સ્થિતિ છે જ્યારે ૨૦ વર્ષમાં ચૂંટણી લડતી મહિલાઓની સંખ્યામાં ૧૫૨%નો વધારો થયો છે અને તેમની સફળતાનો દર પુરૂષો કરતા ૪% વધારે છે. એટલું જ નહીં, જે વિસ્તારોમાં મહિલા ધારાસભ્યો હતા ત્યાં વિકાસની ગતિ પુરૂષ ધારાસભ્યો કરતા ૧૫% વધારે હતી. વિશ્વ બેંક, રાઈસ યુનિવર્સિટી અને યુનિવર્સિટી ઓફ માન્યેસ્ટરના સંયુક્ત

અભ્યાસ અનુસાર, જ્યાં મહિલા શિક્ષણનું સ્તર સુધાર્યું છે, ૧૦% વધુ મહિલાઓ ચૂંટણી લડવાની અને જીતવાની શક્યતા ચાર ગણી વધારે છે. ૧૯૯૩ અને ૨૦૦૪ વચ્ચે ચાલતા જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ કાર્યક્રમ (ઈઈઈ)નું વિશ્લેષણ કર્યા પછી આ પરિણામો બહાર આવ્યા છે. આ કાર્યક્રમ દેશના કુલ ૫૮૩ માંથી ૨૧૯ જિલ્લામાં ચલાવવામાં આવ્યો હતો, કારણ કે ત્યાં સ્ત્રી સાક્ષરતા દર રાષ્ટ્રીય સરેરાશ ૪૦% કરતા ઓછો હતો. આ

અભ્યાસ માટે, ૧૯૮૦ અને ૨૦૦૭ વચ્ચેના ૧૬ રાજ્યોની ૩,૪૭૩ એસેમ્બલીના ડેટાનું વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું હતું. દેશની લગભગ ૮૫% વસતિ આ મતવિસ્તારોમાં રહે છે. યુએન યુનિવર્સિટી વર્લ્ડ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ફોર ડેવલપમેન્ટ ઈકોનોમિક્સ રિસર્ચ અનુસાર, ૧૯૯૨ અને ૨૦૧૨ વચ્ચેની ચાર ચૂંટણી દરમિયાન ૪,૨૬૫ એસેમ્બલીના ડેટા દર્શાવે છે કે મહિલા ધારાસભ્યોની સરખામણીમાં પુરૂષો વિરુદ્ધ લગભગ ત્રણ ગણા ગુનાહિત

કેસ પેનિંગ છે. ટ્રાન્સપરન્સી ઈન્ટરનેશનલ ઈન્ડિયાના રિપોર્ટ અનુસાર, ૩૭% લોકો માને છે કે પુરૂષો વધુ ભ્રષ્ટાચાર કરે છે. ૩૮% લોકો કહે છે કે જો જવાબદાર હોદ્દા પર મહિલાઓ હશે તો લાંચમાં ઘટાડો થશે. મહિલા ધારાસભ્યોની સંપત્તિમાં પુરૂષોની સરખામણીએ દર વર્ષે સરેરાશ ૧૦% ઓછો વધારો થયો છે. મહિલા ધારાસભ્યો ધરાવતા ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં, અધૂરા રોડ પ્રોજેક્ટ પુરૂષ ધારાસભ્યો કરતા ૨૨% ઓછા છે.

ભાજપની વાયદાની વણજાર : રાજસ્થાનમાં ગરીબ છોકરીઓને મફત શિક્ષણ, ૫ વર્ષમાં અઢી લાખ નોકરી

ભાજપે આજે વિધાનસભા ચૂંટણીને લઈને પોતાનો ચૂંટણીદંડેરો જાહેર કર્યો છે. ભાજપે વચન આપ્યું છે કે ઘઉંનો પાક ૨૭૦૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોગ્રામના ભાવે ખરીદવામાં આવશે. આ સાથે જે ખેડૂતોની જમીન જમ કરવામાં આવી છે તેમને વળતર આપવા માટે એક સમિતિની રચના કરવામાં આવશે. મહિલાઓની સુરક્ષા માટે દરેક શહેરમાં એન્ટી-રોમિયો ફોર્સ તૈયાર કરવામાં આવશે અને દરેક પોલીસ સ્ટેશનમાં મહિલા ડેસ્ક બનાવવામાં આવશે. જ્યારે મેરિટમાં આવનારી વિદ્યાર્થીનીઓને ૧૨મી પછી ફી સ્કૂટી આપવામાં આવશે. આ સાથે ભાજપે પાંચ વર્ષમાં ૨.૫ લાખ લોકોને સરકારી નોકરી આપવાનું વચન આપ્યું છે. આ સાથે ભાજપે ઈઈઈ પૂર્ણ કરવાનું વચન પણ આપ્યું છે, અત્યારસુધી કોંગ્રેસ સરકાર ઈઈઈને લઈને ભાજપ પર પ્રહાર કરતી હતી. ભાજપે વચન આપ્યું છે કે જો સરકાર સત્તામાં

આવશે તો ગેલ્લોટ સરકારના ભ્રષ્ટાચારની તપાસ માટે જીની રચના કરવામાં આવશે. આ અંતર્ગત પેપર લીક, જલ જીવન મિશન, વૃદ્ધાવસ્થા પેન્શનકોભાંડ સહિતનાં તમામ કોભાંડોની તપાસ કરવામાં આવશે અને દોષિતો સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. એમાં દરેક નવજાત દીકરીને ૨ લાખ રૂપિયાના સેવિંગ બોન્ડ આપવામાં આવશે. દરેક ધોરણમાં વાર્ષિક ૬ હજાર રૂપિયા, ૮મા ધોરણમાં ૮ હજાર રૂપિયા, ૧૦મા ધોરણમાં ૧૦ હજાર રૂપિયા, ૧૨મા ધોરણમાં ૧૪ હજાર રૂપિયા, પ્રોફેશનલ અભ્યાસ માટે ૫૦ હજાર રૂપિયા અને ૨૧ વર્ષ થયાં પછી ૧ લાખ રૂપિયા મળશે, જે ખાતામાં જમા થશે. ભાજપે યુવાનો માટે કેટલીક મોટી જાહેરાતો પણ કરી છે. રાજસ્થાનમાં અને ઈન્ડિયાની તર્જ પર, દરેક વિભાગીય સ્તરે રાજસ્થાન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજી અને રાજસ્થાન ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સ ખોલવામાં આવશે.

ફાઈનલ મેચને યાદગાર બનાવવા અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ પર યોજાશે એર શો! આજે થયું રિહર્સલ

આગામી ૧૯ નવેમ્બરે (રવિવાર) વર્લ્ડકપ ૨૦૨૩ની ફાઈનલ મેચ અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમમાં રમાવાની છે. ભારતીય ક્રિકેટ ટીમ આજે અમદાવાદમાં પહોંચી રહી છે. ભારતીય ક્રિકેટ ટીમ બોડકંદેવ ખાતે આવેલી ઝૂ નર્મદા હોટલમાં રોકાણ કરશે. હોટલમાં વર્લ્ડ કપની પ્રતિકૃતિ તૈયાર કરાઈ છે. તો બીજા તરફ આજે કોલકાતામાં રમાઈ રહેલી સાઉથ આફ્રિકા અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચેની મેચમાંથી



અમદાવાદમાં થશે એર શો!

રિહર્સલ કરતા જોવા મળ્યા હતા. ફાઈનલ મેચ પહેલાં એરફોર્સના જોકે, હાલ એર શો માટેની ૪ વિમાન સ્ટેડિયમ પરથી ઉડાન મંજૂરીની રાહ જોવાઈ રહી છે.

વિજેતા બનનારી ટીમ પણ અમદાવાદ પહોંચશે. ત્યારે ફાઈનલ મેચને યાદગાર બનાવવા માટે અમદાવાદમાં એર શો યોજવામાં આવશે. આ એર શો માટે આજે રિહર્સલ યોજાયું હતું. વર્લ્ડ કપના આ મહામુકાબલા દરમિયાન નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ પર એર શો યોજાવાનો છે. ત્યારે આજે નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમની આસપાસ એર શોનું રિહર્સલ યોજાયું હતું. આજે નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ પર વિમાન

ઉત્તરાખંડના સુરંગમાં ૭ રાજ્યોના ૪૦ મજૂરો ફસાયા, ઘટનાને ૫ દિવસ



ઉત્તરાખંડ, તા. ૧૬ ઉત્તરાખંડના ઉત્તરકાશી જિલ્લામાં સુરંગમાં ૭ રાજ્યોના ૪૦ મજૂરો ફસાયા છે. આ ઘટનાને લગભગ ૧૦૦ કલાક વીતી ગયા છે. આ ટનલ દુર્ઘટનાનો આજે ૫મો દિવસ છે, પરંતુ હજુ સુધી એક પણ

મજૂરને બહાર કાઢવામાં આવ્યો નથી. ડ્રફ્ટિંગ, જહાઈલ સહિત અનેક નાગરિક સંરક્ષણ દળોના ૨૦૦ જવાનો બચાવ કામગીરીમાં રોકાયેલા છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે મશીન હજુ સુધી એસેમ્બલ થયું નથી. તેને પ્લેટફોર્મ પર ફીટ

ઘણી આગળ નીકળી ગઈ હતી. આ પરીણ પછી, બચાવ ટીમ હવે તે જ જગ્યાએથી ૮૦૦ એમએમ છુમ પાઈપ નાખવાનો પ્રયાસ કરશે... સુરંગનું કહેવું છે કે કામદારોને ટનલમાંથી બહાર કાઢવા માટે આ પાઈપોમાં ટ્રેક પણ બેસાડવામાં આવશે, જેથી કામદારોને પાઈપમાંથી બહાર નીકળવામાં મુશ્કેલીનો સામનો ન કરવો પડે. ૮૦૦ ઢબ અને ૮૦૦ ઢબ પાઈપ ખરીદવામાં આવી છે. ટ્રાયલના પ્રથમ કલાક પછી, તે સ્પષ્ટ થશે કે મશીન તેની ૫ મીમી ડ્રિલ પ્રતિ કલાકની ધમતી પર કામ કરી શકશે કે નહીં. આ બચાવમાં હજુ સુધી બચાવ એજન્સીઓને કોઈ સફળતા મળી નથી. કાટમાળ હટાવવાની પ્રક્રિયાને ઝડપી બનાવવા માટે મોટા ઓગર મશીનો સ્થાપિત કરવામાં આવી રહ્યા છે. નોર્વે અને થાઈલેન્ડના નિષ્ણાતોની સલાહ પણ લેવામાં આવી રહી છે. ૮૦૦ ઢબ પાઈપ નાખવા માટે લગભગ ૫૦ મીટર ભંગાર દબાવવો પડશે.

સંદેશાવ્યવહાર દ્વારા ફસાયેલા કામદારોની માનસિક સ્થિતિ પર નજર રાખવામાં આવી રહી છે. સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર રિસ્પોન્સ ફોર્સ (જહાઈલ) એ મંગળવારે કહ્યું હતું કે બચાવકર્મીઓએ રેડિયો દ્વારા ફસાયેલા કામદારો સાથે વાત કરી હતી. એ એફપીના અહેવાલ મુજબ, ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના વરિષ્ઠ અધિકારી રણજીત કુમાર સિન્હાએ કહ્યું હતું કે ફસાયેલા લોકો માટે લગભગ પાંચથી છ દિવસ સુધી ટનલમાં ઓક્સિજન હતો... ઉત્તરાખંડના ઉત્તરકાશી જિલ્લામાં સુરંગમાં ૭ રાજ્યોના ૪૦ મજૂરો ફસાયા છે જે પૂરી ઘટના વિષે જણાવી દઈએ કે, બ્રહ્મપાલ-યમુનોત્રી નેશનલ હાઈવે પર સિલક્યારા અને દાંડલગાંવ વચ્ચે એક ટનલ બનાવવામાં આવી રહી હતી. તેનો એક ભાગ રવિવારે સવારે તૂટી પડ્યો હતો, જેના કારણે ટનલમાં ૪૦ કામદારો ફસાયા હતા. આ ટનલની કુલ લંબાઈ ૪.૫ કિલોમીટર છે.

નવી દિલ્હી-દરભંગા એક્સપ્રેસ ટ્રેનમાં ભીષણ આગ લાગતા ૩ ડબ્બા બળીને ખાખ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૬ નવી દિલ્હી-દરભંગા એક્સપ્રેસ ટ્રેનમાં લાગી ભીષણ આગ, ૩ ડબ્બા બળીને ટ્રેન દુર્ઘટનાની વધુ એક ઘટના સામે આવી છે. ઉત્તરપ્રદેશના ઈટાવા જિલ્લામાં આજે એક મોટી ટ્રેન દુર્ઘટના થઈ છે. દરભંગા ક્લોન સ્પેશિયલ ટ્રેન ગાડી નંબર-૦૨૫૭૦ નવી દિલ્હીથી દરભંગા બિહાર તરફ જઈ રહી હતી. ટ્રેન જ્યારે ઈટાવાના સરાય ભૂપત વિસ્તારમાંથી પસાર થઈ રહી હતી, ત્યારે ટ્રેનમાં આગ લાગી હતી. જોત જોતામાં તો આગે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કર્યું અને ૩ ડબ્બા બળીને ખાખ થઈ ગયા. રેલવેના જણાવ્યા મુજબ ટ્રેનમાં આગ ક્યા કારણથી લાગી તેની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. જણાવી દઈએ કે છૂટ પૂજા એક મહાપર્વ છે, જે બિહાર, ઝારખંડ અને પૂર્વ ઉત્તરપ્રદેશમાં ખાસ રીતે ઉજવવામાં આવે છે. આ વખતે



છઠ્ઠો તહેવાર ૧૭ નવેમ્બરથી ૨૦ નવેમ્બર સુધી છે. બહારના રાજ્યોમાં રહેતા બિહાર, ઝારખંડ અને પૂર્વ યુપીના પ્રવાસી આસમયે છઠ્ઠો તહેવાર ઉજવવા પોતાના ઘરે પરત ફરી રહ્યા છે પણ ઘરે કેવી રીતે પહોંચ્યા છે તેના ઘણા વીડિયો તમે જોયા જ હશે. મુંબઈ, સુરત, અમદાવાદથી લઈને દિલ્હી સુધી ટ્રેનો ખ્યાખ્યા ભરેલી આવી રહી છે. એ સી કોચ જનરલ કોચમાં ફેરવાઈ ગયા છે, કોચમાં પગ મુકવાની જગ્યા પણ વધતી નથી. ઘણા મુસાફરો તો પંખા સાથે લટકેલા જોવા મળે છે અને રેલવે સ્ટેશનથી લઈને બસ સ્ટેશન સુધી મુસાફરોની ભારે ભીડ છે... બુધવારે બપોરે ૧૨ વાગ્યે લગભગ દરભંગા ક્લોન સ્પેશિયલ ટ્રેન ગાડી નંબર ૦૨૫૭૦ નવી દિલ્હીથી દરભંગા બિહાર જવા માટે નવી દિલ્હી રેલવે સ્ટેશનથી રવાના થઈ. જ્યારે આ ટ્રેન ઉત્તર પ્રદેશના ઈટાવા જિલ્લાના સરાય ભૂપત વિસ્તારમાંથી પસાર થઈ રહી હતી, ત્યારે ટ્રેનના એક ડબ્બામાંથી ધુમાડો નીકળવા લાગ્યો અને ડ્રાઈવરે ટ્રેન તરત અટકાવી દીધી અને ઈટાવા સ્ટેશન પર જાણકારી આપી. સુચના મળતા જ જીઆરપી, આરપીએફની ટીમ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળ પર પહોંચી, જો કે રાહતની વાત એ છે કે ત્યાં સુધી તમામ મુસાફરો સુરક્ષિત રીતે બહાર નીકળી ચૂક્યા હતા. ધીમે ધીમે ટ્રેનનો એક ડબ્બો આગની ચપેટમાં આવ્યો અને ત્યારબાદ વધુ બે ડબ્બામાં આગ પ્રસરી હતી

